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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ КАПІТАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Ефективність існування підприємства в першу чергу залежить від здатності менеджерів працювати з капіталом, 

так як він відображає економічні процеси підприємства та його розвиток у цілому. В даному випадку мається на увазі 

капітал, який об’єднує основні та оборотні фонди та грошові кошти підприємства, адже, окрім власного капіталу, існує 

також людський капітал, науково-технічна та ринкова інформація, знання, інтелектуальна власність, які з часом 

займаютьбільше значення і за рахунок них поступово відбувається переорозподіл фінансових потоків [1].  

Отже, з розвитком економіки все більше ускладняється розуміння значення капіталу та механізму управління ним. 

Управління капіталом здійснюється за допомогою принципів та методів розроблення управлінських рішень, які 

пов’язані з ефективністю його використання.  

Оптимальне управління капіталом відбувається за рахунок використання таких принципів [1; 2]:  

 інтегрованість із загальною системою управління підприємства;  

 комплексний характер до підходу формування управлінських рішень;  

 високий рівень динаміки управління;  

 різноманіття підходів до розробки окремих управлінських рішень;  

 орієнтованість на довготермінові цілі розвитку підприємства. 

Головною метою управління капіталом є максимізація ринкової вартості підприємства, завдяки чому 

забезпечується фінансова стабільність власників підприємства в поточному і перспективному періодах.  

Управління капіталом підприємства направлене на вирішення таких основних завдань [2]:  

 формування достатнього обсягу капіталу, що забезпечить необхідні темпи економічного розвитку підприємства;  

 оптимізація розподілу сформованого капіталу за видами діяльності та напрямами використання;  

 забезпечення умов досягнення максимальної доходності капіталу при запланованому рівні фінансового ризику;  

 забезпечення мінімізації фінансового ризику, пов’язаного з використанням капіталу;  

 забезпечення постійної фінансової рівноваги підприємства у процесі його розвитку; 

 забезпечення достатнього рівня фінансового контролю над підприємством з боку його засновників;  

 забезпечення достатньої фінансової гнучкості підприємства;  

 оптимізація обороту капіталу;  

 забезпечення своєчасного реінвестування капіталу.  

У ринкових умовах особливе місце займають економічні методи управління капіталом. Метод управління власним 

капіталом – спосіб впливу суб’єкта управління на об’єкт за допомогою різноманітних засобів і інструментів. 

Оптимальна структура капіталу – це таке співвідношення застосування власних і позикових засобів, при якому 

забезпечується ефективний рівень рентабельності та фінансової стійкості підприємства, тобто максимізується його 

ринкова вартість [1].  

Проведений аналіз економічних джерел свідчить, що більшість авторів виокремлює три методи оптимізації 

структури капіталу:  

 оптимізація структури капіталу за критерієм максимізації рівня прогнозованої фінансової рентабельності; 

 оптимізація структури капіталу за критерієм мінімізації її вартості; 

 оптимізація структури капіталу за критерієм мінімізації рівня фінансових ризиків.  

Таким чином, з погляду оптимізації прибутковості й ризику найбільш оптимальною є стратегія компромісного 

фінансування. Вона поєднує у собі рівень прибутковості й середній рівень ризику, забезпечує достатньо високий 

рівень фінансової стійкості та платоспроможності підприємства.  
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